



看电影打篮球逛动漫展 走出家门 别“荒废”了宝贵暑假

又是一个崭新的暑假到来了，学生中有喜有忧，那些度过紧张中考高考的学生们放松身心，要迎接一个轻松愉快的假期，但也有学生正在为大量作业和辅导班而叫苦不迭。不论是休闲运动、娱乐消遣还是补习上课，同学们都希望能劳逸结合，度过有趣和充实的暑假。



余儒文 绘

动漫展览受追捧

上海每年的暑假都是酷热难耐，对于这样的炎炎夏日，小沈同学也有自己的应对方法：“空调！西瓜！”正是如此优越的物质条件，使得现在的“宅男”、“宅女”越来越多，小沈同学也是非常典型的“宅女”，平常的双休日、小长假等都是大门不出，二门不迈的“闺中小姐”，更何况是酷热的夏天。

小沈告诉记者，如果没有特别的外出计划，只有五件事可做：吃饭，睡觉，追美剧，看动漫，打电脑游戏。小记者也十分好奇，究竟是怎么样的吸引力能使同学们如此痴迷于动漫呢？

小沈同学认为，自己在看动漫的时候，沉迷于动漫中的世界，认为自己就是主人公，在一些感动的情节中会不由自主地流泪，把在现实

生活中的不满情绪发泄出来。小沈同学还引用了一句时髦语：“喜欢一样东西并不需要理由。”

很多同学都关注到了暑假中的动漫游戏展，他们早早地买了门票，有些甚至订购了团票，约上三五好友一同前往。小李同学认为，对于自己喜爱的事物，即使天气炎热、票价昂贵，也都不会有任何抱怨的情绪。

游泳是最佳运动

对于另一些“文艺青年”来说，看电影是消遣的方式之一，小记者了解到，最近会有许多暑期档的电影上映。如《不二神探》、《小时代》等。有一些同学之前浏览过《小时代》的小说版，知道了翻拍电影的消息后，自然十分地兴奋与期待，便早早地约好了闺蜜、死党一起去看。

当然也不乏一些热爱运动的同学，最适合夏季的运动那一定是游泳了，许多同学也都有了游泳的计划。尤其是八年级升九年级的同学，游泳是中考体育的选择项目之一，暑假便是一个“恶补”的机会。小记者也准备购买某游泳馆的套票，这样可以反复使用且十分优惠。

而小周同学喜欢长跑和篮球，他计划着每天要和同伴打一到两个小时篮球，强身健体。

补课一族格外忙碌

不论是准初三还是准高三的学生们，由于即将面临中考和高考的缘故，大多开始为新学期的学习内容做起了提前的准备。“我身边的同学和我都会在暑假报上几个辅导班，比如说化学，它毕竟是新学科要提前学起来，为还有一年的学习打

好基础。”小胡同学表示。

一些学生有自己的暑假学习计划：“我没有去参加课外补习班，不过我向学长借来了课本，就可以提前自己预习起来了。”

准初三、准高三的学生家长也很忙碌。作业量大而多，家长们也煞费苦心为孩子忙里忙外，名师、好练习、辅导书……经过家长的手送到了孩子这里。

暑假对于即将步入毕业班的学生们而言都是尤为珍贵的，因为这是最后一个可以用来查漏补缺、用来冲刺的较长假期了。对此，他们可是格外珍惜，抓住这个最后时机了。准高三的小刘同学说：“我要为考进理想学校的目标而奋斗！”

学记团小记者 徐源（师三实验学校七年级）吴梦如（华理大附中八年级）

》校园内外

拓展考察活动 领略本土文化盛宴

课外拓展活动让同学们走出了教室，用不同的方式进行学习，在无形之中让同学们对这些内容有了深刻的印象和浓厚的兴趣，对课内的学习也自然而然地有了帮助。

黄道婆纪念馆 展现棉纺业技艺

日前，上师大第三实验学校的学生开展课外实践活动，大家兴致勃勃地走进徐汇区黄道婆纪念馆领略徐汇本土的文化盛宴。

黄道婆是我国棉纺业的前驱，十三世纪杰出的纺织技术革新家。黄道婆纪念馆中，陈列着的近百件文字、图片、塑像和实物展品，展现了黄道婆发明的纺织技术。

纺织工具展厅里，弹花机、纺纱机、织布机样式各异，共有30多台（件）。在棉纺织品展厅里，各种花色的棉土布、蓝印花布、棉织衣裤、围裙肚兜、床单被套等物件有300多件。

通过参观，同学们不仅感动于黄道婆不畏艰辛、勇为天下先的革新精神，更了解了中国棉纺业的悠久历史和精湛技艺。

参观过程中，同学们拿着年级组和学科教师布置的《课外实践活动任务单》，认真地听讲解员介绍，仔细地阅读馆内的简介，在探寻历史文化的同时，更激发了热爱家乡的感情。

嘉定“工业之旅” 了解汽车发展史

洋泾中学的学生有幸踏上嘉定“工业之旅”，亲身体验古典与现代相结合的嘉定。

大家首先来到汽车博物馆，同学们关注的不仅仅是豪华华丽的外观，通过馆内各处详尽的文字介绍，同学们仔细了解了汽车的发展史，看到了历史的变迁在汽车上的折射与影响，更看到了对未来汽车，也是人类对美好生活的展望。

在“探索馆”，同学们观看了微电影《2030上海》，坐在4D影院座椅上，体验了20年后人们的出行与生活。短片进入尾声——“心愈简，行愈近，行至大同”。从世界上第一部汽车的诞生，到如今高科技与汽车的结合，这一切绝非偶然，它体现着人们对生活质量的追求，体现人们内心彼此亲近的渴望。

如今的嘉定城，古今衔接，动中有静。暑假期间，同学们不妨三五结伴，择一闲时，去一次汽车城，一定能够增长不少见识。

学记团小记者 徐源（师三实验学校七年级）王瑞昕（洋泾高中高二）

》精彩暑假

近距离观赏“詹姆斯·邦德的神秘武器”

暑假伊始，恰逢“007电影设计展”在沪展出，此次展览是为007系列电影诞生50周年而精心为影迷们准备的，通过展出服装、产品设计、汽车、特效、影片、武器等，全面展现了007的50年影史。

各式各样的特色装备

一进入展馆，映入眼帘的便是詹姆斯·邦德倚靠在一辆银灰色的阿斯顿·马丁跑车的超酷造型，恐怕这也就是007给人们留下的最经典形象了。

走遍上下所有展厅，发现厅内都是由电影里曾出现过的道具及电影经典场景组成，加上人性化的电子讲解服务，使人们对展览有了进一步的了解。

在展厅内能看到当时用于拍摄追车大战、激烈枪战等一系列惊险电影片段的车辆或枪支，还有詹姆斯·邦德和女助手在电影拍摄中穿过的服装，更有部分的

首饰是拍摄时明星戴过的，珍贵而又罕见。

要说007在电影中可以一次又一次地完成艰难的任务，与他的那些先进而又精密的装备，以及各种各样的交通工具是密不可分的。小记者们在展馆里看到各式各样的007所使用过的特殊装备：装在牙膏盒里的炸药、香烟引爆器、可以组装成步枪的照相机等。

最小小记者印象深刻的要数在最新一部《007：SKYFALL》中邦德使用过的先进武器“指纹枪”也亮相展会，吸引人们驻足观看。据说剧中只有唯一持有者——邦德的指纹接触扳机才能发射子弹。

再现剧中经典场景

据说在007电影中，在自然中无法找到的景物、建筑都会由摄制组自己去搭建，在展馆中介绍了许多007的经典场景，如冰宫、赌场

等，在一边还有建筑的立体模型，可以让参观者了解电影中场景的秘密。

展馆里还展出了历代007所使用的交通工具：可变形的跑车、快艇等，令人目不暇接。

在当天的采访途中，虽然天空飘着毛毛细雨，但丝毫没有阻挡人们参展的热情，各个展区的人络绎不绝。展厅里有不少学生，他们有的拍照留影，有的在记录询问。

在不远处小记者还看到了《007：大战皇家赌场》中的赌桌模型和人物蜡像，做工栩栩如生，吸引了不少参观者纷纷拍照留念。小记者现场采访到一位影迷，他表示，007系列电影一直是他的深爱，“此次机会难得，作为007的粉丝，当然不能错过这令人难忘的50年设计展喽。”

学记团小记者 聂尧（延安初中七年级）白逸达（西南位育中学六年级）



詹姆斯·邦德的超酷造型。



剧中的摩托雪橇。



《金枪人》中的黄金枪。

学记团小记者 聂尧摄